

# 有钱难买早知道

## ——四川松涛实业集团董事长舒松涛印象

■ 冯大中 文/图

### 传奇的人生 平凡的人

初识四川松涛实业集团董事长舒松涛,是看了一本叫做《绿色传奇》的书。

5月30日下午1时过,一辆载着世界旅游小姐各冠军佳丽和工作人员的豪华大巴车,从双流机场开出,向四川省蓬溪县驶去。受四川西部国际文化交流中心主任严萍邀请,笔者随车前往,去采访世界旅游小姐走进位于蓬溪的“中国红海”景区的活动。由于笔者供职的《企业家日报》主要是以报道和服务企业家为宗旨,所以尽管生平第一次和世界顶级模特坐在一辆车里,但我的注意重点却并没有在那些万众瞩目的美女身上,而是在想着这次活动的主办方之一的四川松涛实业集团的董事长舒松涛先生是个什么样子的人?刚好在上车之前,严萍主任送了一本描写舒松涛先生传奇人生的书——《绿色传奇》给我,于是,我便利用坐车的时间,读起了《绿色传奇》。

随着大巴车离蓬溪越来越近,《绿色传奇》也快翻完了,而四川松涛实业集团董事长舒松涛先生在我的头脑里也有了一个大概的形象。

1962年,舒松涛先生出生在四川省遂宁市农村一个叫做舒家沟的地方。由于家庭出身成分有点高,加之舒松涛先生的父亲是一个种植专家,通过种树苗赚了一点钱,在极左思潮横行的“文化大革命”中,舒松涛一家被当作了“割资本主义尾巴”的典型,受尽了磨难。家中房子曾经被极左思想严重的干部强拆了三次,小小的舒松涛因之不得不在地窖里睡觉。十年“文革”浩劫结束后,特别是1978年底党的十一届三中全会召开之后,舒松涛一家和全国人民一样投入到了改革开放和经济建设的洪流中,开始了崭新的生活。舒松涛父亲舒大庆先生的种植特长得以大展身手,继承了父亲正直、大度、善良、坚韧品德和种植技艺的舒松涛也以绿色立业,在园林产业方面干出了一番大事业。他先后在四川的南充、广安和重庆的涪陵办起了苗木培育基地,在遂宁建起了松涛植物园,并创办起四川省内第一个彩色苗木培育基地。1997年,遂宁市委、市府大力实施绿色工程战略,舒松涛投下巨资,仅用三个月时间建起了占地300亩的“大千世界”,这里成为了遂宁市著名的休闲度假区,有时一天要接待一万人以上。为保证和支持他的绿色产业,他还先后成立了水岸·花都房地产公司、四川松涛酒业有限公司、松涛宾馆、园林规划设计室等企业。2007年,舒松涛更是大手笔,投资4.5亿在遂宁安居区打造了占地7平方公里的名为“七彩明珠”的旅游景区。2009年他又投资7个多亿,在蓬溪宝梵镇,打造出了占地近6平方公里的“中国红海”这个国家级AAAA级旅游风景区。舒松涛发展绿色产业,在为社会作出巨大贡献的同时,也获得了很好的经济效益,松涛实业集团已成长为拥有10多亿资产的大型企业。

概略读完这本书,笔者心中不禁荡起巨大的波澜,我感到:正如书的封面上所写,农民出生的舒松涛,是一个很平凡很普通的人,但他顺应改革开放和保护生态环境的历史潮流,以高度的社会责任感和坚韧不拔的精神抒写出了“绿色传奇”,干出了一番伟大的事业。这一次前往“中国红海”的采访看来一定会不虚此行。

### 普通的着装与豪华的名片

下午近4点钟,大巴车停在了“中国红海”大门前。

火辣辣的阳光照在大地,各国佳丽纷纷走下车来。一个清瘦的中年男子走上前来,四川西部国际文化交流中心主任严萍向各国佳丽介绍说:“这位就是本次活动主办方四川松涛集团董事长舒松涛先生。”舒松涛董事长一边说着“欢迎”一边鼓掌,接着,和各国佳丽合影留念。

世界旅游小姐大赛是全世界著名的三大选美赛事之一,与其他选美活动有所不同的是,世界旅游小姐大赛不是纯粹的选美,而是以促进各国旅游事业发展为己任,因而在选美标准方面,更注重旅游小姐的身体健康和知识水平。这次来到“中国红海”景区采风和表演的世界旅游小姐来自中国、加拿大、俄罗斯、匈牙利、委内瑞拉等14个国家,他们都是这14个国家世界旅游小姐大赛的冠军和佼佼者,只见一个个旅游小姐身材高挑、美丽无比,她们站在“中国红海”大门前,那真是一道美丽的风景线。

再看舒松涛董事长,身上穿的普通的灰白色体恤衫和有点发白的牛仔裤。一个拥有一二十亿资产的亿万富翁,在这样一个提升景区品牌价值的重大活动的时刻,在欢迎各国佳丽的时候,他穿着竟是如此普通随意,这多少有点出人意外,看来这是一个在个人生活方面比较简朴的企业家。

晚上7点过钟,我们在景区的“舒家大院”吃晚饭。席间,舒松涛董事长前来敬酒,作为一个资深新闻人,我当然不会放过和舒松涛董事长拉近乎的机会。我对舒董事长自我介绍说:我是《企业家日报》的,也是蓬溪人。听说我也



●舒松涛



●舒松涛董事长在中国红海大门口会见各国佳丽



●第四十届世界旅游小姐大赛中国区冠军刘萌。



●舒松涛董事长(左一)、舒勤先生、舒辉女士为村民治病捐款。



●观众献爱心。



●画作拍卖,捐款给爱心基金。

是蓬溪人,舒董事长很自然多说了几句话。我递上我的名片后,舒董事长也向我交换了他的名片。舒董事长的名片递过来的时候,我的眼睛不禁一亮。那不是一张普通的名片,而是一张金黄色的金属片,很少见有人用贵重的金属片来做名片。我十分小心地把这张沉甸甸的名片放到了随身的提包中。

晚饭后回到房间,我禁不住仔细观看着舒董事长的金属名片。这张名片和普通名片大小差不多,但很精致,周边是雕花,正面镌刻着四川松涛实业集团舒董事长舒松涛字样和通讯号码及网址邮箱,背面是“集团下属企业及业务”的条目。装简朴的舒董事长为什么名片又这样豪华呢?我猜想:舒董事长大概是一个不太追求个人享受的人,但在企业的发展和事业方面一定是志存高远,所以他在世界旅游小姐各冠军到来的时候是一身普通装,而递给别人的名片却是少见的豪华。他不希望个人外